

高考平行志愿昨晚首轮投档 第一批高校投档线上午揭晓

考生可于明晚查询是否录取

本报讯(记者 沈莉萍 通讯员 鲍夏超)记者昨日从浙江省教育考试院获悉,昨晚,浙江高考远程网上录取系统已完成平行志愿首轮投档。第一批文理科223所高校投档分数线今日上午揭晓,考生可登录浙江省教育考试院(www.zjzs.net)查询。接下来,各高校陆续对进档考生进行遴选和确定专业,考生在明晚稍迟,可登录上述网站查询自己的录取状态。

据了解,此前,我省高考文理科提前录取及艺术类第一批高校已录取完毕。近200所高校实际录取7400余名,其中文理科、艺术类各3700余名。第一批提前录取中,包括上海交大和浙江大学在内,共有36所高校在我省实行“三位一体”综合评价招生1500余名;本省属16所本科高校,首次安排面向12个重点欠发达县考生定向招生近300名。

为降低退档风险,今年我省平行志愿投档比例进一步缩小。按各校招生计划,除省外高校文理

科第一批首轮投档比例原则按1:1.05确定外,其它各批、各轮原则按1:1确定。

平行志愿投档后并不意味着没有退档风险。若考生分数偏低、不服从专业调剂,或中学综合素质评价、身体条件等不符合高校要求,则退档风险依然存在。

与传统顺序志愿不同,平行志愿按科类及考试类别,根据考生总分从高到低依次对考生所填报的高校志愿逐个检索。考生总分相同时,按单科顺序及分数高低确定名次,如达到高校投档线但其名次号不够,仍将无法投档。平行志愿与征求志愿分别实行一轮投档,意味着一旦符合条件被投到某高校,其余志愿自动失效。

今年,全国重点高校、“211”高校及经批准列入第一批招生的文理科普通高校(含提前录取及平行志愿),在浙江计划招生3.78万余名,其中文科约0.72万名、理科约3.05万名。与去年相比,文科增

加500余名、理科增加2100余名。

高校投档线的确定,与各高校在我省投放的招生计划及生源情况直接相关。所以,看投档线的高低要跟高校的招生量结合起来,如若招生量大,分数线会相应降低,反之则会上升;招生计划的增加或减少,投档分数线也会相应降低或上升,同档次高校更明显。

首轮投档录取后,未完成的第一批高校及专业招生计划,将于明晚在省教育考试院公布。因高校各专业生源差异,不服从专业调剂或因其他综合因素影响录取的考生会有退档,将造成招生缺额。

假如考生上了一批线,并在浙江省教育考试院查询后发现首轮未被录取,即可在17日上网填报征求志愿。浙江省教育考试院提醒考生注意:若查询系统显示状态为“预录取”,表示高校已将预录名单提交我省审核,但因本次投档尚有个别专业未招足额、高校尚未录取完毕,考生不必再填报征求志愿。

关爱“小候鸟”系列大型公益活动

晚报“小候鸟”夏令营昨开营 学知识交朋友 小伙伴们显身手

□记者 吴震宁 实习生 兰颖颖 何林君 通讯员 尹黎 张英 石奇峰 沈欣

昨天,是本报第一期“小候鸟”公益活动夏令营开营的第一天,也是60多名成功报上名的“小候鸟”期待已久的日子。一大早,甬城大雨倾盆,但“小候鸟”仍一个个欢天喜地按时抵达海曙区少年宫大厅。

安全课上学得欢

从妈妈给报上名的那天开始,来自浙江金华的任雨悦、任雨璨这一对双胞胎姐妹,就一直兴奋不已,以至于前天晚上都没睡好觉。昨天一早,她们成了最早来到海曙区少年宫的“小候鸟”。“感觉就跟去春游一样。”妹妹任雨悦开心地告诉记者。

进阶梯教室听第一堂安全讲座课时,姐妹俩见有这么多小朋友坐在一起听课,一开始还有点紧张。不过,等领到漂亮书包、书本、文具盒和彩笔后,两人一会儿拿出彩笔在纸上画道彩虹,一会儿又将书包背在身上,小脸庞上露出了欢快的笑容。

在接下来的暑期安全生活趣味讲座上,姐妹俩除了认真听课外,还积极主动

地参与互动环节,上台给小朋友们做起榜样。

“过马路要文明礼让!”“在火场里,要用湿毛巾捂住口鼻,趴在地上逃离!”……这样的安全知识,不少“小候鸟”虽然或多或少从电视、漫画中看到过,但亲眼看海曙交警大队和海曙消防大队的叔叔做着手势,拿着道具讲解,这绝对是第一次。

宁波游泳健身中心的专业游泳教练、救生员还特意抱了个假人上台演示,一个个让小朋友现场上台参与互动,学习怎么样救助溺水的小伙伴,引得“小候鸟”争先恐后地想上台一睹究竟。

很快,一上午的时间,就这样在孩子们的认真听讲、欢快互动中过去了。

午餐午休忙交友

中午吃饭时间到了,各班的老师把热气腾腾的饭盒递到了孩子们手中,里面有红烧鸭肉、咸菜炒蛋等家常小菜。

“好吃,好吃。”来自河南的韦园园小朋友揉了揉肚子告诉记者。她平常在家里吃饭,可从来没有吃得这么快,这么干净过。这其中除肚子确实饿了,还跟这么多小朋友一起吃饭有关系。“别人都尽量不剩菜剩饭的,我也要跟大家一样,不能浪费”。

利用午餐之后的休息时间,老师把“小候鸟”按年龄段高低分成了AB两个班级,并让孩子们一个个进行自我介绍。

在A班教室里,听说要自我介绍,不少“小候鸟”显得有点羞涩。“我叫张振鑫,来自东方好莱坞——美丽的横店,我今年十

二岁了!”首先发言的是一名个子最高的男生,声音洪亮,口齿清楚,一下子就赢得了全体同学的热烈掌声。而班主任老师当即宣布张振鑫担任班长一职,协助老师共同管理班级。

介绍结束后,新上任的张振鑫小朋友立马帮老师带大家去活动室玩游戏,还自告奋勇地当起了分组比赛的“裁判”。只是好景不长,刚开始裁判还是公平公正,有序指挥。但是,当他看到自己组比分落后时,“裁判”也开始作弊了,先是偷偷让自己的队伍占先机,后来干脆推开组员,自己上场。不过也正是班级里有这么活跃的一个班长在,全班同学在做游戏的过程中,很快就熟络了起来,不少“小候鸟”也因此交上了朋友。



消防官兵在教小朋友如何使用灭火器。 记者 唐严 摄

团队合作展身手

简短的午睡休整后,个个“小候鸟”又投入了新奇好玩的机器人课程。一开始,对于绝大多数连螺丝、螺帽都分不清的“小候鸟”而言,看到机器人的拼装图纸是一头雾水。

“我在家里都没拿过螺丝刀,老师讲的我只能尽量学着做,还好有同学一起帮忙,最后总算做成功了。”看着大家七手八脚拼装出来的小机器人,韦园园高兴得合不拢嘴。

韦园园告诉记者,能够和这么多小朋友一起参加夏令营,真是太好玩了。以前的暑假,她几乎都是在家里待着,最多就是看书、写作业。“今天一天学到的东西,比书上多多了。”她拍拍胸脯信誓旦旦地表示,接下来的几天,她一定更加努力,和小伙伴们一起好好学习,完成更多不可能完成的任务。